

“爱心午餐”免费领

青田街头现“暖心生意”

“如果你在青田没有收入,或者遇到困难,可以进店告诉工作人员,要一份单人套餐,吃完直接走就可以了,不必客气。”近日,青田一家餐厅充满爱心的招牌在网上火了。

这家爱心餐厅,开在瓯南街道江南大道,记者来到店外时,这张暖心招牌就摆在门口,许多市民正围在暖心招牌前。“我觉得这位老板真的很有心,牌子上还用红色加粗的字体写着‘吃完直接就走就可以了,不必客气,’为困难人群保留了体面和尊严,让我觉得很感动。”市民周煜彪说。

那么这份面对困难群众开设的免

费套餐是否真的存在?记者跟随一位市民来到店中,试探性地向服务员询问能否点一份“单人套餐”,便被店员热情地招呼进店。

在交谈的过程中,记者了解到“单人套餐”共有三种选择,分别是套餐饭、面条和麦饼配热汤,种类丰富、分量充足,给予了困难群众自由选择的余地。

爱心餐厅的老板吴利文目前在青田经营多家餐厅,平日他就热衷公益事业,是青田公羊救援队队长。“天气开始冷了,我想让有困难、需要帮助的人能吃上一口热乎饭。”吴利文说,人人都会遇到困难,希望用个人的微小力量,凝聚

成爱心的汪洋,给更多需要帮助的人带去温暖,传播关爱与力量,形成一个爱的“接力”。

此外,记者还注意到店门口设置了茶水区,供过路人免费饮用。店员叶女士告诉记者,他们店已连续3年设立免费茶水供应点,这家店也成为了方圆十里无人不晓的“爱心驿站”。

“我们门店隔壁就是学校。过路的学生、环卫工人比较多。有时候路过的微巴师傅也会停下来喝口热茶。”叶女士说。

编者后语:一份单人套餐对一时困难的人报以无限的尊重。城市文明不仅

体现在城市建设,也体现在大家的文明观念里。餐厅老板在帮人之余,会照顾被帮助人的面子,而无数青田人选择去店里消费或是成为义工,用自己的行动来延续爱心。

正如餐厅招牌所说“等你以后有了能力或已渡过难关力所能及帮一下需要帮助的人”。爱心之举像是击鼓传花,才会带动整个城市涌向文明新高度。

一杯热茶,一碗热饭,看似微不足道,实则振聋发聩。吴老板用一份份热气腾腾的爱心餐温暖了一群人,照亮了一座城。

张俊英 张清岚

要闻短讯

全市禁毒工作电视电话会议召开

本报讯(记者 叶佳霖 见习记者 邱 昊)近日,全市禁毒工作电视电话会议召开,县禁毒委主任、副主任、委员及禁毒办负责人在青田分会场收听收看。

会议中,松阳县、缙云县和景宁县分别就非列管成瘾物质打击、禁毒办等级创建、县域毒品治理等主题作交流发言。

会议强调,要强化问题导向抓落实,重点聚焦毒品渗透、毒品滥用、新型毒品、毒品扩散等方面的问题,坚持扬优势、固根基、补短板、强弱项,坚决打好“净边”保卫战、管控阵地仗、风险防控仗、精准预防仗等硬仗,做到全链条打击制毒犯罪、全时空遏制贩毒活动、全环节管控制毒物品、全方位管控吸毒人员,进一步强化打防管控和综合治理,以更大的决心和力度推进重点整治工作,推动全市禁毒工作向纵深开展,取得实实在在的成效。

会议要求,要强化责任担当抓落实,把禁毒工作融入到平安建设、扫黑除恶以及全国市域社会治理试点等重点工作中,进一步加强组织领导,抓好统筹协调联动,发挥社会力量作用,营造浓厚禁毒氛围,加快凝聚全社会协同治理毒品问题强大合力,形成齐抓共管、综合治理的工作格局,为加快推进高质量绿色发展创造良好的社会环境。

鹤城街道开展“书记擂台赛”

本报讯(记者 陈采妍 见习记者 杨晨曦)近日,鹤城街道开展村社党组织书记主题教育集中轮训暨“六比六看”实干争先擂台赛。11名社区党组织书记同台竞技,以赛促学、以学促干、以干促进,为街道发展赋智、赋能、赋效。

擂台赛现场,社区党组织书记结合工作实际,围绕主题教育进展情况、党建引领网格化治理、最美红色物业创建、党群服务中心亲民化改造等内容,汇报今年以来的工作举措及成效。将各自长期在基层工作中的思想淬炼、实践锻炼展现得淋漓尽致。经过激烈角逐,最终评选出三等奖7名,二等奖3名,一等奖1名。

“此次擂台赛是一个很好的交流平台,每个社区都把各自最先进的经验、做法进行晾晒,我们互相学习,互相借鉴,将好的工作方法融入到今后的社区工作中,把我们的工作做得更好、更实、更有亮点。”此次擂台赛第一名获得者西门社区党委书记舒玉玲说。

此次擂台赛采取会议现场述职打擂、线上晒项目比拼等形式,搭建交流展示的平台,集中检验各社区工作成效。以实绩检验成效,通过以赛促学、以学促行,引领带动全街道94个基层党组织学先进、找不足、明方向、增干劲,当好乡村振兴“领头羊”,为鹤城发展注入强大内生动力。

比赛结束后,还开展了主题教育专题党课,以学促干,进一步推动主题教育持续升温。

县水投公司联合高湾社区开展“微心愿”活动

本报讯(记者 章晨阳)近日,县水利发展投资有限公司和县金坑电站党员志愿服务队到共建单位高湾社区开展“微心愿”志愿服务活动。

在高湾社区党群服务中心,党员志愿者们向社区内的27名独居老人开展反诈宣讲,并根据前期收集的“微心愿”送上粮油等生活用品,让独居老人切实感受到来自党员干部的关怀和温暖。随后,党员志愿者们还分组进社区开展卫生清理和上门慰问。

“哎呀,怎么还带了这么多东西过来。”高湾社区的孙爷爷看着门口提着粮油的党员志愿者们喜笑颜开,在一周前的“微心愿”收集目录单里,孙爷爷许下了粮油的“微心愿”,党员志愿者们考虑到其腿脚不便将物资送到家中。

“敬老爱老是我们中华民族的传统美德,我们党员干部更是要起模范带头作用。”志愿者潘丰在孙爷爷家一边聊天一边关心老人家的生活状况,看到老人家里有点杂乱便动手收拾了起来。

此次圆梦微心愿,高湾社区依托“六联共建”机制,整合资源“点亮”暮年时光,用实际行动践行尊老、敬老、爱老新风尚。“接下来,社区将继续探索‘六联共建’机制,从不同方面、不同角度入手,融合各方资源力量,发挥各自优势和力量更有效地实现党组织共建、资源共享、机制衔接、功能优化,让服务更加全面化、细致化、个性化。”高湾社区党委书记罗大利表示。

慈善助学活动走进北山镇学校

本报讯(记者 李慧芷)近日,由县侨界妇女协会和中国石化丽水石油分公司组织的慈善助学活动在北山镇学校举行,为学生们送上了冬日的温暖。

活动现场,爱心协会和爱心企业携手共同为全校36名学生送上了秋季校服和冬季校服,并捐赠助学金,共同为贫困学生送去关爱与帮助。随后,现场还开展了防溺水专题教育。“我们公司已经和北山镇中村结对,希望通过此次活动让孩子感受到大家对他们的关心,快乐成长、好好学习。”中国石化丽水石油分公司党委副书记李刚说。

据了解,北山镇地处偏远,留守儿童占比高,很多学生上下学出行不便。北山镇学校今年共收到社会慈善物资和捐款2万元,这些善款一部分将用于奖励优秀学生助学金、购买学习用品以及课本等;一部分用于解决学生上下学出行问题。

“此次慈善助学活动,给我们学校带来了温暖,激励我们师生更加努力地学习和工作,希望社会各界的爱心企业和爱心人士,能够提供更多的帮助,让学生得到更好的发展。”北山镇学校副校长杨伟年说。

华侨捐赠45万元 帮扶300户低收入农户

本报讯(记者 舒旭影 见习记者 郑俊刚)12月18日,青田县百千工程推进会暨华侨结对帮扶低收入农户捐赠对接会举行,进一步推动“百个侨团兴百村·千名华侨富千户”工程持续走深走实,同时,搭建公益平台,让广大华侨更加全面、深入了解和支我家乡乡村振兴事业发展。

会上,县农业农村局介绍全县低收入农户情况,县委统战部介绍百千工程

开展情况,并进行捐赠授牌仪式。此次捐赠共计45万元,将用于帮扶18个乡镇(街道)的300户低收入农户。

“一直以来,我都非常关心家乡的发展,此次捐赠了15万元,希望能为低收入农户的子女教育提供帮助。”省侨联兼职副主席、意大利华侨华人友好协会主席李志海表示,未来他将一如既往地支持家乡的乡村振兴贡献力量,带动更多有能力有爱心的侨胞参与到助力

家乡建设的事业中来。

近年来,县委县政府充分利用华侨资源优势,迭代升级“百个侨团兴百村·千名华侨富千户”行动,已促成101个海外侨团结对103个行政村,一大批华侨帮扶1000户低收入农户,到位各类帮扶资金1500余万元,参与建设“侨团工坊”“乡村侨舍”50家,带动就业近2000人,平均年增收2.7万多元。

为了进一步深化“百千工程”行动,

县委统战部还联合民政局、慈善总会以及浙江青田之家公益基金会等单位精心打造“世界青田人同心共富”公益项目库,截至目前,公益项目库共被社会各界认领161个,累计金额3490.25万元。

会后,华侨代表实地走访慰问高湖镇、三溪口街道8户低收入农户,为他们送上生活物资和慰问金。



章晨阳

以少年之声 为青田代言

“让‘童声’为‘青田文化’代言暨小小讲解员带你逛博物馆”活动举行

本报讯(记者 张清岚)近日,“让‘童声’为‘青田文化’代言暨小小讲解员带你逛博物馆”活动在县方志馆举行,来自青田传媒艺术体验中心小主持人课堂的30位学员,与青田文化来了一场“美丽邂逅”。

在县方志馆一楼大厅内,老师带领学员们参观游览,了解青田稻鱼共生系统、石雕产业发展现状、华侨创业故事和侨乡名人事迹等内容。不少学员拿

出笔用做笔记,为后续的小小讲解员环节做好准备。这场寻根青田的文化之旅也给不少学员们留下了深刻印象。

“青田石雕利用石头上不同颜色、质地等,雕出栩栩如生的石雕作品,真的很神奇。除此之外,我还了解了青田的稻鱼共生、咖啡、红酒等文化,让我更了解青田。”中级班学员刘千瑜说。

在县方志馆进行深度游后,学员们

在咖啡文化角对青田城市形象的人物卡片进行填写,并进行小小讲解员模拟和讲解词练习。

“在之前的课程中,老师经常带着我们进行发音练习和礼仪训练。借着今天这个机会,我把之前学到的专业知识和青田文化结合了起来,增强了本领,接下来能更好地为青田‘代言’了。”高级班学员林汀说。

“本次活动分为寻根之旅和解说课

堂两个板块。前者重理论,后者重实践。我们希望通过这种沉浸式的学习方式,让学员们全方位领略青田的本土文化。”县传媒艺术体验中心教务主管刘俊静说,本次活动还以认识人物的形式带学员了解了“三乡”文化。

今年以来,青田传媒艺术中心已开展动听中国话、刘基讲故事、青田小田鱼配音等形式多样的特色比赛,为学员们搭建了个人展示的有效平台。

“窗口”暖“心口” 服务群众不打烊

侨乡政务好故事

青田县行政服务中心 主办

青田传媒集团



从而让当事人多跑路。”公证员邱增丽介绍,服务区一直坚持当日事当日毕,无论当天认证好的公证文书何时送达,都会第一时间通知当事人,让群众少花时间少跑路。

春节假期后至今年11月,公证服务区公证受理大厅每日的办证取号数平均保持在100个以上,每日接受咨询人次平均保持在200人次以上,每日公证出证数量平均保持在55件以上。

为了更好地为当事人提供公证服务,一线公证人员一方面提早上班、延迟下班,主动放弃午休时间,全力以赴确保

当日完成所有预约办证,现场取号当事人的接待受理工作;另一方面坚持急事急办、特事特办原则,为企业、老人、军人(包括退役军人)开通绿色通道,尽最大努力确保当事人不空走、不白跑。

据统计,2023年公证服务区一线公证人员全年每日工作时长超9小时。面对高强度的工作挑战,他们坚持以“政治过硬、业务精通、服务高效”为目标,通过调整工作模式、加强咨询引导、落实各项便民措施等方式,全力以赴为当事人提供高质量公证服务。

“因涉及当事人的情况各不相同,



即使办理同一公证事项,所需材料也会不同,这需要我们的公证人员不断地学习和掌握新的办证规则和要求。”公证服务区负责人余崇达介绍,工作之余,他们还不间断开展业务培训,提高公证服务水平和办证效率,让群众体验到高效且有温度的公证服务。

接下来,全体公证人员将继续牢记“崇法、尚信、守正、求真”理念,尽最大努力为群众提供及时便利、优质高效的公证服务,进一步提升群众对公证行业的满意度。

邹俊 潘文涛

欢迎刊登中缝广告

广告部:0578-6837721 传 真:0578-6837721

终审 诸葛东红
 一版编辑 张爱微
 二版编辑 黄玲晓
 三四校对 张钰钰
 二校对 张晶晶
 一四版式 柳建平
 二版式 周炜霞



青田传媒微信公众号

青田发布微信公众号